

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIII Nr. 12795

Joi 13 octombrie 1983

6 PAGINI — 50 BANI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a făcut ieri o vizită de lucru în unități de producție și de cercetare din agricultura județelor Olt și Giurgiu

Secretarul general al partidului a examinat rezultatele obținute în acest an în producția agricolă și a stabilit, pe baza experienței unităților fruntașe și a realizărilor cercetării științifice, măsurile ce se impun pentru a se asigura, încă din anul viitor, producții mult sporite, îndeosebi prin extinderea culturilor duble și a irigațiilor, prin aplicarea tehnologiilor avansate la toate culturile.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 12 octombrie, o vizită de lucru în unități agricole din județele Olt și Giurgiu, două din zonele cu pondere importantă în agricultura țării, care au obținut an de an rezultate bune în folosirea rațională a fondului funciar, în mărirea producției vegetale și creșterea eficienței întregii activități.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășul Ion Dincă, precum și de tovarășul Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

Vizita a reliefat o dată în plus preocuparea conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru creșterea rapidă a producției agricole, în consens cu obiectivele înfăptuirii revoluției agrare, a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului. Cu prilejul vizitei s-a întreprins o analiză amănunțită, la fața locului, asupra metodelor celor mai eficiente de exploatare intensivă a pământului, de extindere a culturilor

duble în vederea obținerii unor producții mari, utilizarea în acest scop a tehnologiilor moderne, de mare eficiență economică, precum și a sistemelor de irigații. Această nouă întâlnire a conducerii partidului și statului nostru cu oamenii muncii de pe ogoare — țărani cooperatori, mecanizatori, specialiști agronomi și din domeniul irigațiilor și desecărilor — se înscrie în stilul de muncă promovat cu consecvență de secretarul general al partidului de a fi mereu prezent — cu sfatul înțelept și fapta pilduitoare

— în mijlocul făuritorilor de bunuri materiale, de a se consulta permanent cu și asupra măsurilor celor mai eficiente ce trebuie întreprinse în vederea transunerii în viață a programelor naționale de dezvoltare a agriculturii — ramură de bază a economiei naționale — a celorlalte sectoare economice, care, împreună, asigură dezvoltarea impetuoasă a tuturor județelor țării. Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu lucrătorii ogoarelor din cele două județe a prilejuit manifestarea celor mai profunde sentimente de dragoste și prețuire, de recunoștință fierbinte pe care țărâna le nutrește față de secretarul general al partidului pentru grija statornică pe care o poartă dezvoltării agriculturii și înfiorării satului românesc, pentru strădania cu care acționează neobosit, zi de zi, în vederea ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Peste tot, în unitățile vizitate, mi de țărani l-au întâmpinat cu dragoste și bucurie pe cel mai iubit fiu al poporului, pe omul care își consacră întreaga viață progresului patriei, fericii și prosperității tuturor celor ce muncesc. Pre-

tutindeni, după datina străbună, secretarul general al partidului a fost invitat să guste din pline și sare, din ploști cu vin, ca semn al înaltei cinstiti, al caldei ospitalități. Tinere și tineri, pionieri și soimi ai patriei au oferit flori. În toate unitățile vizitate, formațiuni alcătuite din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei au prezentat onorul.

Vizita a început la COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE DIN COMUNA ȘTEFAN CEL MARE, din județul Olt, la unele sole cu culturi duble de soia, sfeclă de zahăr și floarea-soarelui.

La coborirea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarășul Vasile Bărbulescu, prim-secretar al Comitetului județean Olt al P.C.R., care, în numele comunistilor, al tuturor locuitorilor de pe aceste străvechi

(Continuare în pag. a III-a)

VIBRANT ECOU AL MOBILIZATOARELOR CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, AL APELULUI FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE



Aspect de la mitingul pentru pace desfășurat ieri în comuna Măgurele

Foto: Eugen Diehiseanu

Voința fermă a poporului român:

SĂ NU FIE AMPLASATE NOI RACHETE ÎN EUROPA, SĂ SE TREACĂ LA RETRAGEREA ȘI DISTRUGEREA CELOR EXISTENTE!
ADUNĂRI ȘI MITINGURI ALE OAMENILOR MUNCII

Relatări în pagina a V-a

Orașul ca o carte de istorie adusă la zi

Reportaj de
Lucian AVRAMESCU

Calafatul și-a început viața — ca oraș — recent. Borna acestui nou destin se cheamă 1965 și este anul Congresului IX al partidului, anul în care cititorul României contemporane, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aducea în plămîni patriei oșni unei gândiri vizionare și al unei mari deschideri revoluționare. În acești ani care au trecut de atunci, Calafatul a crescut, ca populație, de trei ori, iar ca putere economică de zece de ori sau chiar de șize de ori, pentru că-n anumite domenii producția se compară cu neantul. Lipsesc, cu alte cuvinte, de pe ecranul cifric, termenii de comparație. La Calafat, da, la Calafat, orașul care trăiește adevărat doar pe harta marelui război al independenței, s-a construit și se construiește de câțiva ani una dintre cele mai omogene și grandioase platforme industriale din România.

Datele ne sînt furnizate de secretarul consiliului popular, tovarășul Stelian Petcu, singurul oficial prezent la primărie

(Continuare în pag. a IV-a)

Zile decisive pentru încheierea stringerii roadelor toamnei

PE PRIMUL PLAN

Transportul și depozitarea recoltei!

- Toate camioanele, remorcile și, mai ales, toate atelele să fie folosite din plin pentru grăbirea transportului
- Livrarea integrală a cantităților de produse prevăzute la fondul de stat — sarcină de mare răspundere a fiecărei unități agricole

Culesul porumbului, soiul și al strugurilor se apropie de sfîrșit. De asemenea, recoltarea sfeclei de zahăr se face în conformitate cu graficele stabilite. Există deci condiții ca toate aceste lucrări să se încheie într-un timp cit mai scurt. De bună seamă însă, recoltarea nu poate fi considerată încheiată decît atunci cînd toate produsele culese au fost transportate și puse la adăpost. Or, din acest punct de vedere situația existentă nu poate fi considerată satisfăcătoare. Din datele furnizate de Ministerul Agriculturii rezultă că, în seara zilei de 11 octombrie, se aflau pe cîmp, sub cerul liber, peste 1,4 milioane tone de porumb stufelii. Cele mai mari cantități de porumb culese și ne transportate încă din cîmp continuă să se afle în județele Constanța, Timiș, Călărași, Ialomița, Brăila, Galați și Tulcea. De asemenea, la aceeași dată se aflau pe cîmp și mari cantități de sfecă de zahăr — peste 600 000 tone.

Acum, cînd recoltarea a intrat în stadiul final și vremea a devenit instabilă în diferite zone ale țării, sarcina cea mai urgentă a oamenilor muncii de pe ogoare o constituie intensificarea la maximum a transportului, spre a se asigura punerea la adăpost în cele mai bune condiții a întregii cantități de produse aflate încă pe cîmp. Hotărîtoarea pentru grăbirea transportului produselor din cîmp sînt măsurile organizatorice privind asigurarea forței de muncă la încărcarea și descărcarea rapidă a camioanelor, tractoarelor cu remorci și ateleajelor. De rezolvarea acestor probleme depind evitarea staționărilor îndelungate în cîmp și la bazele de recepție și, implicit, realizarea graficelor zilnice la transportul, depozitarea și livrarea la fondul de stat a producției contractate. În aceeași ordine de idei, pentru intensificarea transportului este absolut obligatoriu ca în această activitate să fie folosite toate ateleajele unităților agricole și cele din gospodăriile populației.

Comromitent cu măsurile ce se întreprind pentru grăbirea transportului produselor din cîmp, o atenție deosebită trebuie să se acorde livrării tuturor cantităților de porumb, sfecă de zahăr, soia, fructe și alte produse contractate la fondul de stat. Aceasta constituie o sarcină de înaltă răspundere a fiecărei unități agricole.



În lanurile de porumb ale cooperativelor din Vădăștrița, județul Olt

La Institutul de cercetare și inginerie tehnologică pentru irigații și drenaje-Băneasa, județul Giurgiu

OBIECTIVE ȘI SARCINI ACTUALE ÎN ECONOMIE

ÎN AGRICULTURĂ

Pentru strângerea și punerea neîntârziată la adăpost a întregii recolte TOATE FORȚELE SATELOR — PUTERNIC MOBILIZATE LA CÎMP, ÎN GRĂDINI, VII ȘI LIVEZI!

Județul Argeș a încheiat recoltarea porumbului și semănatul culturilor de toamnă

Unitățile agricole din județul Argeș au terminat recoltarea porumbului pentru cotașii în ogor propriu pe întreaga suprafață cultivată de 31.220 hectare și au terminat semănatul furajelor, orzului pentru boabe, orzoaicei și grâului pe toată suprafața de 71.787 hectare, lucrări care, de fapt, marchează cea mai scurtă campanie de recoltare și însămânțări din istoria județului.

În telegrama adresată, cu acest prilej, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de către Comitetul județean Argeș al P.C.R., se spune, între altele:

Comunistii, toți oamenii, muncii din agricultura județului Argeș vă raportează, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, că puternic mobilizați de îndemnul și indicațiile dumneavoastră, folosind în întreaga capacitate toate forțele umane și mecanice, au reușit să strângă la timp și fără pierderi recolta de porumb, să respecte normele de densitate stabilite la însămânțarea grâului, a cerealiilor cereale păsoase de toamnă.

În prezent sînt mobilizați și acționăm cu toate forțele pentru realizarea în ritm tot mai susținut a celorlalte lucrări care se execută în această perioadă — recoltarea legumelor și fructelor, depozitarea furajelor, efectuarea arăturilor adînci de toamnă. De asemenea, acordăm o importanță deosebită livrării la fondul de stat a cantităților de porumb planificate.

Vă asigurăm, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți lucrătorii din agricultura județului Argeș vor acționa, cu tot mai multă răspundere, pentru creșterea eficienței activității din această importantă ramură a economiei naționale, pentru a ne spori aportul la buna aprovizionare a județului și a țării cu produse agroalimentare.

STRINGEȚI ȘI DEPOZITAȚI MAI REPEDE FURAJELE!

Cu ce viteză s-a lucrat în ziua de 11 octombrie la insulozarea furajelor în județele din zona I

Județul	Viteza planificată — în tone —	Viteza realizată — în tone —	Plus sau minus — în tone —
Constanța	8 730	14 245	+5 515
Brăila	7 950	10 500	+2 550
Giurgiu	2 750	4 450	+1 700
Călărași	8 710	9 100	+ 390
Teleorman	6 590	5 575	-1 015
Ialomița	8 320	7 300	-1 020
Buzău	8 910	6 200	-2 710
Olt	4 530	1 550	-2 980
Tulcea	5 080	1 935	-3 145
Arad	9 210	5 550	-3 660
Doj	11 500	5 800	-5 700
Timiș	14 460	5 529	-8 931

BOTOȘANI:

O situație care indeamnă la acțiuni imediate pentru stringerea tuturor resurselor de furaje

Unitățile agricole din județul Botoșani au depozitat cu 15 la sută mai puțin față de cantitatea prevăzută în plan. Este adevărat, o serie de unități agricole, cum sînt cele din comisiunile agroindustriale Cîndești, Dragăniș și Bucecea, au strins cu aproape 3.500 tone mai mult față de necesar. În schimb, cele din comisiunile agroindustriale Frumusești, Botoșani și Sultia nu au în depozite decât 50-70 la sută din cantitățile de fin stabilite. Situația la care ne referim este pusă pe seama secetei excesive, dar justificările nu sînt în loc de hrană pentru efective de animale ale județului. Ca se întreprinde acum pentru a se compensa deficitul de furaje în zootehnie, botoșăneană? Este întrebarea pe care ne-am propus s-o elucidăm în consiliul agroindustrial Frumusești.

La ferma zootehnică a cooperativei agricole din comuna Copăilău, una din cele patru comune din componența acestui consiliu agroindustrial, a fost asigurată o bază furajelor ce garantează producția superioară pe toată durata sezonului friguros: 220 tone fîn, 800 tone paie și 1.500 tone de coceni, toate depozitate ca într-o câmară gospodărească. „Trebuie să recunoaștem că la fîn avem un deficit de câteva sute de tone — ne-a spus șeful fermei, Doina Mihăilescu. Compensăm însă acest deficit insulozînd cît mai multe furaje”. Într-adevăr, aici se muncă intens la insulozări. Pe sola „Juravilei”, două „combinate” și re-morci recoltate și transportate producția de pe ultimele suprafețe cultivate cu porumb pentru masă verde.

„Datorită faptului că a fost semnată la timp, cultura s-a dezvoltat bine și am obținut 14-15 tone de porumb siloz la hectar — ne spune Dumitru Catrinescu, vicepreședintele consiliului popular comunal, desemnat să se ocupe în această perioadă de asigurarea bazelor furajere. Acum

stringem și insulozăm cu grijă toate aceste furaje”. Dar aceasta este doar una din căile pe care se acționează pentru acoperirea deficitului de fîn. Zilnic, de la recoltarea sfeclei de zahăr se adună 19-20 tone de colete ce se insulozează în amestec cu coceni. Pe de altă parte, în același amestec intră și tălăii de sfeclă prelucrate zilnic de la întreprinderea de industrializare a sfeclei de zahăr din Bucecea. În această cooperativă agricolă, necesarul de suculențe stabilite inițial era de 1.642 tone. Se apreciază însă că se vor realiza cel puțin 2.200-2.300 tone de furaje insulozate.

De fapt, documentarea noastră a început la sediul consiliului agroindustrial Frumusești, călîndu-l pe medicul veterinar al acestui organism, Nicolae Micu. „Cred că se află în comuna Copăilău — ne-a spus planificatorul consiliului, „N-a trecut pe aici de cîteva săptămîni” — am aflat în localitatea indicată. Nu era nici în celelalte ferme zootehnice. Care este adevărul? Specialiștii în cauză, lucrînd în municipiul Botoșani, poate în cadrul consiliului agroindustrial Frumusești doar în zilele cînd se dă retribuția. Implicațiile acestui fapt sînt numeroase, au o influență directă asupra bazelor furajere. Astfel, pînă în ziua documentării noastre, la cooperativa agricolă din Frumusești se recoltaseră doar 25 hectare din cele 146 hectare cultivate cu porumb

pentru siloz. Motivul l-am aflat de la inginerul-șef al unității, Ioan Poadeanu: „Nu avem remorci suficiente pentru a transporta furajele din cîmp”. Ing. Petru Trocin, directorul S.M.A. Frumusești, preciza că cele 40 de tractoare, 80 de remorci și un mare număr de alte mașini și utilaje repartizate pentru stringerea și transportul furajelor, în cadrul consiliului agroindustrial, putea asigura încheierea acțiunii într-un timp scurt. Lipsa unei coordonări unire a acestor mijloace a făcut ca mecanizatorii să fie angajați la efectuarea altor lucrări, recoltarea și transportul furajelor fiind neglijate.

Și în unitățile agricole din alte comisiunile agroindustriale se înregistrează rezerve la insulozarea furajelor. Potrivit datelor furnizate de direcția agricolă, pînă acum, din cele 415.000 tone de suculențe planificate pentru iarnă, au fost asigurate doar 226.425 tone. În aceste condiții, din inițiativa comitetului județean de partid, organele agricole ale județului au achiziționat imediat cantități de furaje din alte județe. Dar faptul că se aduc nutreții din alte părți, desigur cu cheltuieli mari, nu trebuie să minimalizeze cu nimic răspunderea pentru stringerea neîntârziată a tuturor resurselor locale de furaje.

Silvestru AILENEI
correspondentul „Științei”

BUZĂU: Culesul merelor decurge bine, dar sînt necesare mai multe ambalaje și mijloace de transport

În livezele județului Buzău recoltarea fructelor se desfășoară în aceste zile cu maximum de intensitate. Deși condițiile climatice din primăvara și vara acestui an nu au fost dintre cele mai favorabile, producțiile obținute, în special la merele de toamnă, depășesc evaluările. Se remarcă în acest sens fermele pomologice de la Odoba, Cîndești, Teșu, Măgura, Pîrșcov și Vernești. După încheierea recoltării prunelor, toate forțele au fost concentrate la culesul merelor. Pînă în seara zilei de 12 octombrie au fost livrate la fondul de stat și la export circa 17 milioane de mere. În liveze se mai află încă peste 6.000 tone de mere care trebuie adunate în cel mai scurt timp.

Constatarea din teren demonstrează că urgențarea culesului merelor depinde acum de asigurarea ambalajelor și a mijloacelor de transport în numărul necesar. Față de cerințele zilnice — 4.500 lazi tip P și 300 containere — care ar asigura folo-

sirea integrală a forței de muncă și încheierea recoltării merelor pînă la 25 octombrie, unitățile producătoare primesc de la întreprinderea județeană de lezume și fructe Buzău mai puține ambalaje decât necesarul. Valeria Nicovici, de la Stațiunea de cercetare și producție pomologică Buzău se adăugă și unele deficiențe în organizarea transportului. În fermele noastre avem recoltate peste 500 tone de mere, care așteaptă de aproape o săptămîină să fie transportate din depozitele de la Odoba și Teșu. Săptămîna timpurie din acest an nu i-a toarnă neprecăzită pe pomicultorii buzoieni, ci doar pe beneficiarii lui. I.L.F. Buzău. „Not ne-am organizat din timp activitatea și ne sîntem setul fermei Odoba a S.C.F.P. Buzău, inginerul Constantin Pachef, Avînd în vedere că producția este bună, față de 4.700 tone plan vom obține peste 6.000 tone, ne-am asigurat și forța de muncă suplimentară pentru a încheia culesul merelor în 30 de zile. Am început recoltarea la 23 august și, după patru zile, ne-am oprit din cauza lipsei de ambalaje. Am reluat culesul și ne-am mai oprit de trei ori din aceeași cauză. Pînă acum am recoltat doar 3.700 tone, dar n-am reușit să livrăm decât 2.300 tone. Pentru a încheia la timp recoltarea merelor de ne cele 174 hectare avem nevoie de încă 7.000 de containere, dar nu primim decât 40 de containere pe zi”.

Din analiza graficilor de transport din ultimele zile rezultă că se prelungea merelor din unitățile producătoare se desfășoară anevoios. Astfel, în zilele de 2 și 4 octombrie, din 200 tone planificate de transport s-au livrat numai 16 tone, la 5 octombrie, din 148 tone — doar 72 tone, iar în ziua de 10 octombrie, din 142 tone au ajuns la I.L.F. Buzău doar „... tone. Întreprinderea județeană de lezume și fructe Buzău trebuie să ia de urgență măsuri pentru a rezolva în cel mai scurt timp problema ambalajelor și a mijloacelor de transport în scopul primăverii oricărui pierderi de recoltă.

Stelian CHIPER
correspondentul „Științei”



La Stațiunea didactică experimentală Belciugatele, județul Călărași, la recoltarea strugurilor participă un mare număr de studenți de la Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu” din Capitală. Foto: Agerpres

ÎN INDUSTRIE

PLANUL LA PRODUCȚIA DE CĂRBUNE — ÎNDEPLINȚI ȘI DEPĂȘIȚI ÎN FIECARE ÎNTRERPRINDERE!

Acum, în ultimul trimestru al anului, sporirea producției de cărbune reprezintă una din sarcinile majore, de cea mai mare importanță pentru bunul mers al activității în toate sectoarele economiei naționale. După cum se știe, în perioada următoare, odată cu scăderea temperaturii, consumul de energie va înregistra o creștere simțitoare atât în industrie, cît și în gospodăriile populației. Termocentralele vor avea deci nevoie de cantități tot mai mari de cărbune pentru a putea satisface în bune condiții cerințele de energie ale consumatorilor. Totodată, trebuie să se asigure cantități sporite de cărbune cocsificabil pentru marile combinăte siderurgice. Faptul că în nouă luni care au trecut din acest an s-au extras cu 5,2 milioane tone

de cărbune mai mult decît în aceeași perioadă a anului trecut constituie cea mai elocventă dovadă a posibilităților reale care există pentru sporirea în continuare a producției. În același timp, experiența multor unități miniere demonstrează că planul la producția de cărbune poate fi depășit printr-o mai bună organizare a muncii, prin folosirea completă a timpului de lucru și utilizarea din plin a forței de muncă și a necesității îmbunătățirii activității în întreaga industrie extractivă a cărbunului, prezentăm azi două experiențe concrete din unități miniere din județele Gorj și Prahova, care ilustrează cum trebuie acționat pentru a se realiza cantități tot mai mari de cărbune, de calitate superioară.

Succese ale minerilor

TISMANA

Oamenii muncii de la Cariera Tismana 2, din localitatea Rovinari, au ridicat, miercuri, la 400.000 de tone cantitatea de lignit extrasă și livrată în plus termocentralelor, alor beneficiari, de la începutul anului. Rezultatul obținut se datorează, în principal, creșterii cu peste 20 la sută a indicilor de folosire a timpului de lucru, a cucerii, masinilor de haldat, alor instalații și utilaje, precum și sporirii productivității muncii cu 8 la sută. Îndeosebi în urma generalizării acordului global.

Aplicarea acordului global întărește răspunderea în muncă și spiritul gospodăresc

De doi ani consecutiv, mina Motru-Vest se numără printre unitățile care au realizat în acord global — ne-a spus unul din șefii de brigadă — și avem tot interesul ca activitatea să se desfășoare ireversibil. Depășind planul, în luna septembrie fiecare membru al brigăzii a obținut o retribuție cu 20 la sută mai mare. Totodată, ca efect al majorării retribuțiilor în minerii, veniturile oamenilor au crescut cu 700-800 lei. Prin aplicarea noului regulament avem efectiv posibilități nelimitate de creștere a retribuției. Mărinde corespunzător, bineînțeles, producția de cărbune. Acum am încheiat cu conducerea unei noi contracte de acord global pentru luna octombrie. O deosebită atenție acordăm gospodăririi

La mina Motru-Vest

mijloacelor materiale și obținerii unui cărbune de calitate, cu o putere calorică de peste 1.750 kcal/kg, ceea ce ne va permite să obținem importante venituri suplimentare”.

De reținut este și faptul că în perioada care a trecut de la începutul anului, producția de cărbune a crescut în condițiile în care cheltuielile s-au redus cu 8 milioane lei. Dovadă că planul la producția de cărbune poate fi depășit nu cu cheltuieli suplimentare, ci prin reducerea acestora, ca urmare a folosirii judicioase a materialelor și pieselor de schimb, a combustibilului și energiei. Subliniem acest lucru pentru că în unele mine și cariere se face risipă de materiale și piese de schimb, se cheltuiește inutil, sub pretextul realizării producției de cărbune.

Rezultate superioare prin bună organizare, ordine și disciplină în abataje

După cele trei trimestre care au trecut din acest an, pe ansamblu intr-oferă de la mina Filipești de Pădure s-a înscris o nouă cifră: 45.000 tone de cărbune net extras suplimentar. Este sporul de producție cel mai mare realizat în ultimii ani, într-o asemenea perioadă de timp. Perioadă în care mina s-a situat aproape permanent în fruntea întreprinderii socialiste de ramură. Ce stă la baza acestor rezultate și cum s-a realizat? „Factorii hotărâtori, ne-a spus Mihail Comănoiu, secretarul comitetului de partid, au fost și rămîn buna organizare a muncii, ordinea și disciplina pe întregul flux de lucru”.

La mina Filipești de Pădure

Acum, brigada lui Constantin Oprea a depășit planul lună de lună cu 250-300 tone de cărbune. Aceste depășiri s-au oglindit și în retribuția lunară a minerilor, care au câștigat lunar în plus 500-670 lei.

Lucrări bune despre organizare, ordine, disciplină am aflat și de la Constantin Ciuleș, tot șef de schimb, dar în brigada lui Ștefan Dobre. El a ținut să sublinieze importanța. Aceste măsuri și alte măsuri care au asigurat creșterea și creșterea simțitoare a producției de cărbune”.

Din calculele făcute rezultă că, în formatiile de lucru ale unor miniere bine pregătite profesional. Am cerut apoi să ni se asigure o mai bună asistență tehnică. Dealtfel, acest deziderat s-a realizat odată cu generalizarea aplicării acordului global. Acum, în cadrul activității de interesare a cadrelor tehnice de la suprafață din atelierul de reparatii și revizii față de mersul activității în subteran. Este interesant să constatăm că în aceste activități de interesare a cadrelor tehnice de la suprafață din atelierul de reparatii și revizii față de mersul activității în subteran. Este interesant să constatăm că în aceste activități de interesare a cadrelor tehnice de la suprafață din atelierul de reparatii și revizii față de mersul activității în subteran.

Există, asadar, certitudinea că minerii de la Filipești de Pădure vor spori în continuare producția de cărbune extras pe plan. Dealtfel, minerii au hotărât să reînnoiască angajamentul anual, care pînă acum a fost îndeplinit. El vor să dea țării pînă la finele anului ște și alte milioane de tone de cărbune peste plan. Fac însă un singur apel: să se asigure ritmic, conform graficelor orare, vagonete necesare la încărcare, astfel ca întreaga cantitate de cărbune să ajungă operativ la beneficiari.

Constantin CAPRARU
correspondentul „Științei”

Succese ale minerilor

MINOASA

Acționînd sub imperativul: „Patrie, mai mult cărbune!”, muncitorii, inginerii și tehnicienii carierei de la Aninoasa au consensat, în bilanțul realizărilor obținute de la începutul anului și pînă acum, o producție suplimentară de 100.000 tone lignit. Acest rezultat succes este, în principal, rezultatul utilizării cu randament superior a instalațiilor, agregatelor și mașinilor destinate mecanizării operațiilor de descoperare a zăcămintului, ca și a celor de exploatare, sortare, încălzire și transport al cărbunului.

La mina Motru-Vest

De curînd, la întreprinderea minieră Harghita au fost puse în funcțiune patru noi mașini de încărcare automată minerele. S-a realizat, astfel, o creștere substanțială a gradului de mecanizare a activității în subteran. În sîrul acțiunilor întreprinse pentru sporirea eficienței economice se înscris și extinderea metodei de exploatare a minereului în subabataje scurte, metodă care a contribuit la creșterea producției de la 5,5 tone la 8,3 tone pe schimb. Drept rezultat, în trei trimestre, minerii de aici au realizat un spor de producție-marfă în valoare de 2,5 milioane lei.

La mina Motru-Vest

Una din principalele surse de reducere a cheltuielilor o constituie întreprinderea corectă a complexelor mecanizate în abataje, efectuarea reviziilor de calitate. Manifestînd o preocupare permanentă în această direcție, ne-a explicat brigadierul mecanic Mirocea Andrei, am redus substanțial consumul de piese de schimb, carburanți, energie și am asigurat creșterea vitezei de avansare în abataj cu peste 20 m l pe lună. Am pus, de asemenea, un accent deosebit pe recondiționarea și refolosirea unor piese de schimb, activitate în care primim un ajutor substanțial din partea muncitorilor de la atelierul mecanic. Pe baza contractului de acord global am trecut

Atmosfera de încredere și optimism cu care minerii de la mina Motru-Vest au primit recentele măsuri privind întărirea autoconducerii muncitorilor și autogestunii, perfecționarea sistemului de retribuție și majorarea retribuției personalului muncitor se reflectă, asadar, în rezultatele obținute. În acțiunile întreprinse pentru organizarea cît mai temeinică a muncii. În acest context, minerii și-au propus să îndeplinească exemplar planul și să realizeze în fiecare lună, pînă la sfîrșitul anului, o producție suplimentară de cel puțin 5.000 tone cărbune.

Dumitru PRUNA
correspondentul „Științei”

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚELE OLT ȘI GORGIU



Tovarășul Nicolae Ceaușescu vizitează o expoziție de legume și fructe obținute în agricultura județului Olt



În timpul vizitei la C.A.P. „Unirea” din Corabia

(Urmare din pag. 1)

În fața unor grafice, la capătul lanurilor de porumb, sînt analizate rezultatele activității de producție ale consiliului unic agroindustrial. Vădăstria, gazdele prezintă rezultatele din acest an la culturile de toamnă obținute în cele 10 unități agricole din raza consiliului agroindustrial. Se arată că de pe fiecare hectar din cele 6.300 cultivate cu porumb s-a obținut o recoltă de peste 9.000 kg stiveli, că recolte bune au fost realizate și la culturile de floarea-soarelui, fasole, soia, sfeclă de zahăr și bumbac.

Prezentînd activitatea cooperativelor agricole din Vădăstria, gazdele au subliniat preocuparea constantă a țăranilor cooperatori pentru folosirea cu maximă eficiență a pămîntului. În vederea obținerii unor producții vegetale tot mai mari. Se arată, astfel, că recolta de porumb a fost în acest an de peste 10.000 kg de stiveli la hectar, iar pe cele 540 de hectare cultivate cu grâu s-a realizat o producție medie de 4.700 kg. Imediat după recoltarea grâului s-a trecut la eliberarea, pregătirea și însemîntarea a 300 hectare în cultură dublă — porumb, sfeclă de zahăr, fasole.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să viziteze lanurile de porumb în cultură dublă irigată — aflate pe loturile în folosință ale membrilor cooperatori. Aici, toate lucrările au fost efectuate cu atenție, în acest an, porumb în cultură dublă pe o altă suprafață de 170 hectare din terenul cooperativ, producția fiind angajată în acord global, metoda de retribuție a muncii care s-a dovedit deosebit de eficientă, atât prin nivelul ridicat al recoltelor, cât și prin veniturile mari realizate de cultivatori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat recoltele obținute în cultura dublă irigată — de peste 10 tone de stiveli la hectar — și a indicat să se folosească hibridii timpurii pentru alungirea mai grabnică la maturitate a porumbului pe întreaga suprafață cultivată. În același timp, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor să respecte normele de densitate optimă, precum și aplicarea strictă a acestora în toate unitățile și fermele de producție.

La plecare, adresîndu-se celor prezenți, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU l-a felicitat pentru rezultatele obținute. După cum vedeți, și cultura a doua poate să dea recolte bune — a subliniat secretarul general al partidului. Avem deci posibilitatea ca de pe aceeași suprafață să obținem recolte foarte bune. Trebuie să facem totul ca pe suprafețele pe care le avem să obținem recolte mari și în cultura a doua, asigurînd astfel și creșterea

veniturilor cooperatoriilor și ale celor activelor, cit și produsele agricole necesare întregii țări.

Vă adresăm încă o dată felicitări, urări de succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și ferice!

Vizita de lucru a secretarului general al partidului a continuat la COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE „UNIREA” din Corabia, unitate în care recoltele din ultimii ani au asigurat creșterea substanțială a averii obștești și a veniturilor cooperatoriilor.

În acest an, în condiții climatice nefavorabile, bilanțul primei producții de 12 tone de porumb și stiveli la ha, 4.350 kg grâu, 35 tone sfeclă de zahăr și peste 2.900 kg floarea-soarelui și soia la hectar, recolte care ilustrează calitatea muncii țăranilor, mecanizatorilor și specialiștilor.

Elicopterul prezidențial a aterizat lângă soarele cultivate cu cea de-a doua cultură de porumb, fasole și soia. La coborîre, tovarășul Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu deosebită căldură de mil de oameni care muncesc cu dăruire pe ogoarele din zona preoărănească și în unitățile economice din Corabia. El și-a manifestat cu intensă încredere sentimentele de aleasă prețuire și profundă dragoste față de secretarul general al partidului pentru grija permanentă pe care o poartă dezvoltării și modernizării agriculturii românești, bucuria de a-l avea în mijlocul lor pe omul de a cărui activitate este indisolubil legată înflorirea patriei socialiste, propășirea poporului nostru.

Primarul orașului Corabia, Ion Dimienescu, urează bun venit secretarului general al partidului.

Mulțimea ovaționează îndelung pentru conducătorul partidului și stăului nostru. Formațiuni artistice au întregit atmosfera sărbătorească prin cîntec și joc.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului s-a concentrat asupra tehnologiilor aplicate culturilor duble irigate. Sînt prezentate rezultatele obținute pe soiele cultivate cu porumb, fasole și soia. Se evidențiază că pe parcelele pe care s-a semănat, la 5 iunie, porumb după orz, s-a obținut o recoltă de peste 8 tone de stiveli la hectar, porumb cultus acum în stadiu de deplină coacere. Pe alta parcelă cu cultura a doua, porumbul, semănat după grâu, la 20 iunie, s-a dezvoltat, de asemenea, foarte bine, asigurînd o bună producție destinaată preparării unor furaje — siloz, pastă — de mare valoare nutritivă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat modul în care s-a lucrat și producțiile realizate și a indicat să se ia măsuri pentru extinderea porumbului în cultură dublă. Într-o parcelă experimentală, secretarul general al partidului a evaluat pro-

ducția obținută, de peste 10 tone de porumb stiveli la hectar, și a arătat că prin realizarea unei desimi mai mari a plantelor nivelul acestor recolte suplimentare poate fi mult mai ridicat. Au fost apreciate, de asemenea, recoltele de fasole și soia obținute în culturi duble irigate, care sînt de 950 și, respectiv, 1.450 kg la ha. Secretarul general al partidului a indicat că la aceste culturi să crească densitatea prin micșorarea distanței dintre rînduri și să se cultive în a doua cultură și plantele tehnice — cîmpeș, sfeclă, floarea-soarelui. Pentru deșina reușită a culturilor duble, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca încă din timpul verii să se ia măsuri pentru grabirea secerșului, asigurînd astfel condiții pentru semănatul timpuriu al acestor culturi, folosindu-se, în același timp, semînțe din hibridii și sotiuri precoce. De asemenea, s-a subliniat că pentru producerea porumbului destinat furajului animalilor, culturile după orz și grâu trebuie să devină esențiale.

În încheierea vizitei, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU s-a adresat oamenilor muncii prezenți pe pămîntul cooperativelor agricole „Unirea”, spunînd: Mi-a făcut o deosebită plăcere să constat rezultatele bune obținute în cultura a doua la porumb, fasole, soia. Rezultatele pe care le aveți aici, ca și cele din alte cooperative, din alte județe, demonstrează că este posibil să obținem pe aceeași suprafață două recolte și că fiecare să dea o producție foarte bună. Chiar porumbul în cultura a doua a ajuns la maturitate și poate să cuprindă 12.000 kg boabe la ha, ceea ce e un rezultat foarte bun. Asta înseamnă că trebuie să acționăm în continuare cu fermitate pentru înlăturarea obstacolelor Congresului al XII-lea privind revoluția agrară. Vă urez succese tot mai mari în întreaga activitate, recolte tot mai bogate, multă sănătate și ferice!

În demnitatea secretarului general al partidului au fost primite de mîile de oameni prezenți cu satisfacție, cu dorința de a munci cu deplină răspundere pentru a ne depăși în viață, contribuind astfel la sporirea producției agricole județului, la înlăturarea programelor de dezvoltare a agriculturii românești.

Mulțimea ovaționează îndelung, scandînd numele patriei, partidului și al secretarului său general. În anexele și uralele celor prezenți, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre județul Giurgiu.

Aici vizita a început la INSTITUTUL DE CERCETARE ȘI INGINERIE TEHNOLOGICĂ PENTRU IRIGAȚII ȘI DRENAJE — BĂNEASA. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată de tovarășii Petre Du-

minică, prim-secretar al Comitetului județean Giurgiu al P.C.R., Tiberiu Muresan, președintele Academiei de științe agricole și silvice, de membrii ai conducătorilor din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și din Institut.

În întîmpinarea conducătorului partidului și stăului au venit, de asemenea, numeroși țărani cooperatori din comuna Băneasa și din așezări învecinate, care l-au aclamat îndelung și i-au exprimat, direct și cald, sentimentele lor de neîntîmînată dragoste, stimă și recunoștință. Întîlnirea secretarului general al partidului cu specialiștii de aici a prilejuit examinarea unor aspecte esențiale ale activității institutului, precum și a posibilităților, căilor și modalităților prin care el poate să-și aducă o contribuție sporită la înlăturarea Programului național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile, prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai bună organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55-80 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de descărcări și combaterii a eroziunilor solului.

În cadrul acestei analize cuprinzătoare, directorul institutului, dr. ing. Gheorghe Hîncu, a prezentat rezultatele obținute de colectivul unității, care beneficiază de o puternică bază materială — laboratoare, aparatură, instalații și mașini moderne, cîmpuri experimentale, amplasate într-o zonă agricolă reprezentativă. Institutul dispune, în lunca Dunării, de 2.300 hectare teren arabil — îndelung desecată și irigată — iar pe terase, de 1.100 ha irigate. Pe această întinsă suprafață, de 3.400 ha, își desfășoară institutul munca sa complexă. Prin cercetările ce le întreprinde, el participă la soluționarea unor probleme importante pe care le ridică realizarea vastelor lucrări de irigații, de descărcare și drenaj, de hidroameliorații, de combaterii eroziunilor solului, ce au loc în țara noastră. În același timp, contribuie, prin sectorul său de producție, la obținerea unor semînțe cu calități biologice superioare, în-deosebi de soia, grâu și porumb.

Pentru a exemplifica o serie de preocupări actuale, directorul institutului a invitat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să viziteze câteva loturi unde sînt testate unele tehnologii. Astfel, au fost prezentate parcelele pe care s-a experimentat cultivarea orzului în condiții de irigații prin aspecșune, și nu prin amenajări tradiționale, cum este înundarea cu apă a terenului cultivat. S-a arătat că prin aplicarea acestei metode se obțin economii de carburanți, de apă și energie, se asigură reducerea investițiilor și o folosire mai judicioasă a suprafeței arabile, asigurîndu-se recolte superioare.

Urmărind explicațiile date, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să aprofundeze cercetările, să pună la punct toate elementele necesare definitivării tehnologiilor celei mai corespunzătoare, care apoi să fie extinsă în cultura orzului. În continuare au fost examinate alte cîmpuri experimentale, pe care le-a organizat institutul pentru a cerceta comportarea unor linii și soiuri de bumbac, cit și tehnologia de cultivare a bumbacului, pe teren irigat și neirigat.

Aprecînd această preocupare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să fie intensificate cercetările, să se studieze tehnologia de cultură a bumbacului pe terenuri nisipoase. Totodată, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea sporirii eforturilor în vederea creșterii unor soiuri de bumbac mai timpurii și productive. La plecare, adresîndu-se specialiștilor, tuturor celor prezenți, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spus: Mi-a făcut o impresie bună experiența dobîndită în cultivarea orzului și în alte acțiuni. Sînt și lucruri care trebuie îmbunătățite, mai cu seamă angajarea institutului în realizarea programului de irigații, de descărcări și combaterii a eroziunilor solului, prin realizarea unor lucrări simple, ieftine și productive. Trebuie ca institutul să se angajeze serios și să-și aducă o contribuție mai însemnată în următorii ani la realizarea programului. S-a urez succes în activitatea dumneavoastră, vă felicit pentru rezultatele bune și vă urez noi și noi succese. Multă sănătate și ferice!

Aprecierile și îndemnul secretarului general al partidului au fost primite cu însuflețire de colectivul institutului, care s-a angajat să acționeze cu întreaga putere de muncă și capacitate creatoare pentru transpunerea în viață a indicărilor date, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a marilor sarcini ce le revin.

Vizita de lucru s-a încheiat în COMUNA SCHITU, din județul Giurgiu, așezare de oameni harnici, în care de aproape un secol de timp funcționează o puternică cooperativă agricolă de producție. Despuînd de 4.150 ha teren arabil, cooperativii agricoli din comuna Schitu realizează anual aceeași producție stabilă în valoare de 30 milioane lei. Organîndu-și bine munca, respectînd normele tehnologice și beneficiînd de atribuțiile amenajărilor moderne — arborițe lunatare din suprafața este irigată — cooperativii de aici au obținut și în acest an, în condiții climatice nefavorabile, 3.200 kg grâu la ha, 3.300 kg orz și 7.800 kg porumb. Sectorul zootehnic al cooperativei își îndeplinește cu bune rezultate planul de producție. De asemenea, din această comună se li-vrează anual 120.000 de păsări.

Următorul obiectiv al vizitei de lucru a fost COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE VĂDĂSTRIA. La coborîrea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost primit cu ovatii și urale de mil de țărani cooperatori, de mecanizatori — tineri și vîrstnici — din comuna Vădăstria, din satele Vișina Nouă, Urzica, Vădăstria, care, într-o atmosferă caldă, și-au mărturisit sentimentele de aleasă stimă pentru activitatea neobosită a secretarului general al partidului pusă în slujba binelui și fericii poporului nostru, propășirii României socialiste. Cei prezenți scandau cu însuflețire: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Stima noastră și mîndria — Ceaușescu, România!” „Ceaușescu — pace!”

În încheierea vizitei, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, felicitînd pe lucrătorii ogoarelor de aici, a spus: Am văzut culturile de porumb și de floarea-soarelui. Ele sînt foarte bune. Cultura dublă mi-a făcut o impresie deosebită. Și rezultatele obținute la sfeclă sînt bune, dar densitatea este încă mică. Pe ansamblu, rezultatele în consiliu sînt foarte bune. Vă felicit încă o dată pentru rezultatele dobîndite și vă urez să obțineți rezultate tot mai bune.

Următorul obiectiv al vizitei de lucru a fost COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE VĂDĂSTRIA. La coborîrea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost primit cu ovatii și urale de mil de țărani cooperatori, de mecanizatori — tineri și vîrstnici — din comuna Vădăstria, din satele Vișina Nouă, Urzica, Vădăstria, care, într-o atmosferă caldă, și-au mărturisit sentimentele de aleasă stimă pentru activitatea neobosită a secretarului general al partidului pusă în slujba binelui și fericii poporului nostru, propășirii României socialiste. Cei prezenți scandau cu însuflețire: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” „Stima noastră și mîndria — Ceaușescu, România!” „Ceaușescu — pace!”



La cooperativa agricolă de producție din comuna Ștefan cel Mare



Dialog de lucru la marginea unei tarlate de sfeclă din comuna Schitu, Județul Giurgiu

Prin problematica abordată, vizita a prilejuit noi și prețioase indicații ale secretarului general al partidului în direcția orientării specialiștilor din agricultură pentru găsirea celor mai eficiente modalități de îmbunătățire continuă a activității în această ramură de bază a economiei naționale. Căldura cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întîmpinat peste tot, în județele Olt și Giurgiu, sentimentele de aleasă stimă și profundă dragoste cu care a fost înconjurat au dat expresie hotărîrii cu care toți cei ce muncesc în sfera producției agricole, întregul nostru popor acționează pentru înflorirea neobosită a economiei stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului de ridicare a patriei pe noi trepte de progres și civilizație.

VIBRANT ECOU AL MOBILIZATOARELOR CHEMARI ALE TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU, AL APELULUI FRONTULUI DEMOCRATIEI SI UNITATII SOCIALISTE

Vointa ferma a poporului roman:

Sa nu fie amplasate noi rachete in Europa, sa se treaca la retragerea si distrugerea celor existente!

ADUNARI SI MITINGURI ALE OAMENILOR MUNCII



Imagine de la adunarea oamenilor muncii din intreprinderea bucuresteană „Laromet”

Realizarile stiintei si tehnicii moderne sa slujeasca pacii si progresului intregii omeniri

Intr-o atmosfera de puternica angajare patriotica, reprezentantii celor peste 1500 de cercetatori, ingineri, tehnicieni si muncitori din Institutul National pentru Creatie Stiintifica si Tehnica si Institutul National pentru Motoare Termice, reuniți, miercuri, in cadrul unei adunari consacrate pacii și dezarmării, și-au exprimat adesezina deplină la demersurile și inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu, îndreptate spre înlăturarea pericolului nuclear, pentru oprirea încercărilor și reținerii politicii de destindere, înțelegere și colaborare. Alături de întregul popor, ei și-au ridicat glasurile cu hotărâre împotriva transformării continentului nostru într-o rampă de lansare de rachete nucleare, s-au pronunțat ferm pentru o Europă a păcii, în care toate popoarele se pot dezvolta pe o cale progresivă, pozitivă propriilor aspirații.

noscotită, cînd armele acumulate pot ucide omenirea nu o dată, ci de zeci și sute de ori. Vrem a zîmbetului nevinovat al copiilor și nu se transforme în țipăt de spăimă. Noi, femeile din instituții, mame și lucrătoare în domeniul științei, simțim alături de tovarășii academicieni doctor inginer Elena Ceaușescu, exemplu demn și urmat în lupta pentru ridicarea științei românești pe trepte tot mai înalte de progres, pentru mobilizarea tuturor oamenilor de știință din lume în vederea creării unei puternice bariere de protecție împotriva primejiei nucleare.

Participanții la adunarea pentru pace și dezarmare își exprimă unanimă adevărată și asazămuntul profund față de nobila și vastă activitate pe care o desfășurăm în interesul prosperității poporului român, al libertății și independenței tuturor națiunilor, pentru triumful păcii, pentru salvarea civilizației umane. Susținem cu toată hotărârea propunerile și apelurile adresate șefilor de state și guvernelor de a acționa cu luciditate și responsabilitate politică în rezolvarea celei mai arzătoare probleme a umanității — oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare.

Fonduri pentru dezvoltare, nu pentru înarmări

La Filatura de lînă pieptănă din municipiul Miercurea-Ciuc a avut loc o impresionantă adunare, la care oamenii muncii, în majoritate femei, și-au exprimat adesezina deplină la strălucite inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pronunțându-se ferm împotriva amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, pentru retragerea și distrugerea celor existente. Participanții la adunarea scandau, în limbile română, maghiară, germană și franceză: „Dzarmare — Pace!”, „Ceaușescu — România — Pace!”, „Elien a beke” (Trăiască pacea), „Te a habozav” (Nu știu), „Vrem o lume a păcii, fericii și bunăstării”.

dearmare și pace, document ira reflectă năzuința de înțelegere, prietenie, colaborare și pace a tuturor oamenilor muncii din patria noastră. „Noi, femeile, îndemnăm brațele noastre de mame și de soții tuturor mamelor și sînilor din lume” — a spus în cuvîntul său muncitorul Susana Vitețel. Subliniind faptul că nu este încă prea tîrziu să se rădoneze pentru a se preîntîmpina o nouă și gravă escaladare a rasei înarmărilor, László Karoly, năneluș-cu al întreprinderii „Ursula”, a spus, printre altele: „Uriașele unei investiții anuale pentru sporirea arsenalului militar să fie folosite

In scopuri pasnice, pentru eradicarea stării de inapoiere și subdezvoltare în care sînt nevoiți încă să trăiască circa o treime din populația lumii”. În același sens s-au pronunțat muncitorii Silo Valeria, mamă a trei copii, Gail Teresia, președinta comitetului simțitor pentru întreprindere, Mako Erzsébet, secretar al comitetului U.T.C. pe întreprindere, și numeroși alți vorbitori.

Cu înaltă răspundere pentru lestinele umanității

In cadrul unei impresionante adunări, peste 2000 de oameni ai muncii de la Intreprinderea de lînă din Deva și-au exprimat deplină adesezina la inițiativele și acțiunile de pace întreprinse de președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aprobarea față de generoasele idei cuprinse în Apelul pentru dezarmare și pace lansat de F.D.U.S. „Ne alăturăm cu toată vigoarea și convingerea noastră muncitorească celorlalți oameni ai muncii din întreaga țară, popoarelor de pretutindeni și roștim un NU răspicat amplasării de noi rachete nucleare pe teritoriul european, un NU hotărît războiului atomic” — a spus Aron Firva, din partea consiliului municipal al F.D.U.S. La rîndul său, muncitorul Ioan Carucea a declarat: „Susținem întru totul Apelul pentru dezarmare și pace adresat de F.D.U.S., deoarece el exprimă vointa de pace a întregului nostru popor, dorința lui de a trăi și munci în liniste, în colaborare cu toți oamenii de pace pe care nu ne aducem contribuția din plin la marea operă de fătare a societății socialiste în patria noastră, a unul

viitor mai fericit atît peru generația noastră, cît și peru generațiile viitoare”. Președinta comitetului de femei pe întreprindere, Eliza Mădin, a exprimat hotărârea femeilor de a face totul în apărarea viei celor dragi, a liniștii cămiilor și familiilor, de a milita firm pentru ca pe planeta Pămînt să nu mai fie arme și războaie, să avem un univers al păcii, alității.

dreptății și demnității umane. În fiecare apeluri la responsabilitate și rațiune au formulat, în cuvîntele lor, operatorul Ioan Iancu, lăcătușul Cornel Jurca și George Duduș, laboranta Maria Bodaescu și alții.

Tovarășului NICOLAE CEAUSESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă adresăm sincere mulțumiri pentru mesajul de felicitare transmis cu prilejul celei de-a XXXIV-a aniversări a proclamării Republicii Populare Chineze.

Relațiile de prietenie și colaborare sincere dintre Partidul Comunist Chinez și Partidul Comunist Român, dintre Republica Populară Chineză și Republica Socialistă România, dintre poporul chinez și poporul român, întemeiate pe principiile independenței, egalității, avantajului reciproc și respectului mutual, au realizat încercărilor de-a lungul istoriei. Ne exprimăm convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre China și România vor cunoaște în mod sigur o dezvoltare continuă în toate domeniile. Urăm poporului român noi și tot mai mari succese în opera de construire a socialismului, iar Republicii Socialiste România, înflorire și prosperitate.

HU YAOBANG Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

LI XIANNIAN Președintele Republicii Populare Chineze

ZHAO ZIYANG Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

Cronica zilei

Sosirea unei delegații a Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru — A.K.E.L.

Miercuri seara a sosit în Capitala o delegație a Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru — A.K.E.L., condusă de tovarășul G. Christodoulidis, membru al Biroului Politic al C.C. al A.K.E.L., care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

La sosire, delegația A.K.E.L. a fost salutată de tovarășii Miu Teodorov, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Cu prilejul Zilei naționale a Spaniei, ambasadorul acestei țări la București, José María Alvarez de Sotomayor y Castro, a oferit, miercuri, o recepție.

Au participat Gheorghe Petrescu, viceprim-ministru al guvernului, Elie Mitea, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Ion Teoreanu, ministrul educației și învățămîntului, Aurel Duma, ministrul secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Alexandru Roșu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, reprezentanți ai altor ministere și instituții centrale, oameni de cultură și artă, ziaristi.

Au luat parte și misiuni diplomatice acreditate la București membri ai corpului diplomatic.

XI-a sesiuni a Comitetului consultativ al Centrului european al UNESCO pentru învățămîntul superior (C.E.P.E.S.) cu sediul la București.

În cadrul lucrărilor a fost analizată activitatea C.E.P.E.S. pe anul 1983 și s-au prezentat propuneri privind programul pe 1984-1985. Relevind rezultatele bune obținute de C.E.P.E.S. în acest an pe linia dezvoltării colaborării în domeniul învățămîntului superior în țările europene, membrii Comitetului consultativ au făcut recomandări cu privire la sporirea rolului muncii științifice, comandantul UNESCO în diversificarea conducerii interuniversitare, ca o contribuție la întărirea climatului de prietenie, securitate și pace în Europa. În acest sens, a atenționează că, datorită mărcării, în 1985, a Anului Internațional al Tineretului.

Miercuri dimineața, nava-scoală „Custodio de Mello”, aparținînd Marinei militare braziliene, a sosit într-o vizită în portul Constanța. În aceeași zi, comandantul navei, însoțit de un grup de ofițeri brazilieni, a făcut vizite protocolare primarului municipiului Constanța, comandantului marinei militare, comandantului Institutului de marină „Mircea cel Bătrîn”. Tot în cursul zilei de ieri, la bordul navei braziliene a avut loc o întâlnire de presă.

A fost de față Carlos dos Santos Veras, ambasadorul Republicii Federative a Braziliei la București.

Despeli au depus o coroană de flori la Monumentul Victoriei din Constanța. (Agerpres)

De la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor

Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor anunță că, datorită executării unor lucrări de cale ferată pe linia București — Constanța, se suspendă circulația unor trenuri de călători, după cum urmează: în ziua de 18 octombrie — trenurile personale 821, 801, 833, 834, 802, 822 și trenurile accelerate 827 și 824, iar în ziua de 20 octombrie trenurile personale 901 și 802.

A apărut „ERA SOCIALISTĂ” nr. 19/1983

Revista publică editorialul intitulat „Învățămîntul politico-ideologic — factor al afirmării spiritului revoluționar”.

Semnalăm, de asemenea, articolele „Ritmii și perspective în creșterea economică”, „Continuitatea oamenilor în spațiul carpat-danubio-pontic” și „Prezintă tineretului pentru muncă și viață”, precum și dezbaterile „Cauza vitală a întregii omeniri” (I) și „Dinamica structurilor și relațiilor

sociale în actualul stadiu de dezvoltare a țării noastre” (I).

Revista de „Consultatii” cuprinde următoarele articole: „Principiile perfecționării sistemului de retribuție după muncă”; „Dezvoltarea contractelor și disproporțiilor în unele sectoare de activitate din societatea noastră”.

Articole apar rubricile: „Confruntări ideologice contemporane”; „Viața internațională”; „Cărți și semnificații”.

și la munte. Temperaturile minime vor fi cuprinse între zero și 10 grade, izot mai scăzute în depresiuni, iar maxime între 12 și 22 grade, local mai ridicate în a doua parte a intervalului. În primele zile, izolat, se va produce sculă din nord-vest, în schimb, la altitudinea de peste 1.500 metri, lapte și ninsoare. În București și vremea din jur, în general, se va încălzi ușor. Cerul va fi schimbător. Văzibilitatea va fi bună, favorabilă, favorabilă ploii de scurtă durată. Vînt moderat, temperaturile minime vor oscila între 4 și 7 grade, iar cele maxime între 14 și 21 grade. (Margareta Siriu, meteorolog de serviciu).

vreame

Evoluții critice ale fotbalistilor noștri

● Miercuri seara, pe stadionul „Racecourse Ground”, din Wrexham, s-a disputat meciul internațional amical de fotbal dintre reprezentativele țării noastre și României. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 5-0 (3-0); prin golurile marcate de Rush (2), Thomas, James și Curtis. Este un rezultat pe cât de neașteptat pe atât de criticabil, jucătorii noștri neavînd nici o scuza pentru timpul lung în care au evoluat, pentru greșelile în lanț săvîșite în marcarea înaintașilor adversi, pentru usurința cu care au primit gol după gol. Analiza acestui meci — care de data aceasta ar trebui făcută și cu participarea respectivelor jucători — va trebui să desprindă toate concluziile și învățămîntele din acest eşec usurator, să stabilească de urgență măsurile ce se mai pot lua pentru ca, la 12 noiembrie, în Cipru, reprezentativa noastră să joace cu totul altceva. Adică, să joace fotbal!

● Pe stadionul „I. Mai” din Slătina, în prezența a peste 10.000 de spectatori, s-a disputat meciul dintre selecționata României și Italiei, contînd pentru Campionatul european de fotbal rezervat echipei de tineri.

Partida s-a încheiat cu scorul de 1-0 (0-0) în favoarea naștelor, unicul gol fiind înscris de Vînzola (min. 80).

SPORT

Actualitatea la fotbal

Belgrad, echipa Iugoslaviei a întrecut cu scorul de 2-1 (2-0) formația Norvegiei.

● La Budapesta, echipa Angliei a dispus cu scorul de 3-0 (3-0) de formația Ungariei. Într-un meci contînd pentru grupa a 3-a a preliminariilor Campionatului european de fotbal.

● Golurile au fost marcate de Hoddle (min. 12), Lee (min. 19) și Mariner (min. 40).

● La Copenhaga, în preliminariile campionatului european de fotbal (grupa a 5-a), Danemarca a învins cu scorul de 6-0 (4-0), selecționata Luxemburgului.

● La Ankara, în preliminariile Campionatului european de fotbal (grupa a 6-a), selecționata Turciei a întrecut cu scorul de 1-0 (1-0) formația Irlandei de Nord. Golul a fost marcat, în minutul 17, de Selçuk.

● În cadrul grupei I preliminariilor Campionatului european de fotbal, selecționata R.D. Germane a dispus, la Berlin, cu scorul de 3-0 (1-0) de formația Elveției.

● Prima manșă a „Supercupii europene”, în care se întîlesc echipelor „Cupei campionilor europeni” și, respectiv, „Cupei cupelor”, s-a desfășurat la 22 noiembrie, la Hamburg, între formațiile S.V. Hamburg și Aberdeen, a declarat purtătorul de cuvînt al U.E.F.A. Returul va avea loc la Aberdeen, la 5 sau 20 decembrie.

● La Pancevo (Iugoslavia), în meci pentru Campionatul european de fotbal rezervat echipei de tineret,

TELEGRAME EXTERNE

Delegația P. C. R. — primită de președintele P. C. Finlandez

HELSINKI 12 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care face o vizită în Finlanda, la invitația C.C. al P. C. Finlandez, a fost primită de tovarășul Jouko Kajanoja, președintele partidului.

Cu acest prilej au fost transmise din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea consacrată realizării aspirațiilor clasei muncitoare, de progres și bunăstare a poporului finlandez.

Mulțumind, tovarășul Jouko Kajanoja a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu salutări călduroase, împreună cu urări de sănătate și de noi succese în activitatea de mare răspundere pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului român.

În cadrul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășească,

s-a procedat la o informare reciprocă în legătură cu preocupările și realizările Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Finlandez și s-a efectuat un schimb de vederi cu privire la unele probleme internaționale actuale și ale mișcării comuniste și muncitorești, subliniindu-se necesitatea unitri eforturilor maselor muncitoare, ale tuturor forțelor democratice și progresiste pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru dezarmare, în special pentru dezarmarea nucleară, desțindere, pentru realizarea ordinii economice, pentru securitate și pace în Europa și în întreaga lume.

Totodată, s-a manifestat satisfacția pentru bunele relații de prietenie și colaborare dintre cele două partide, precum și dorința comună de a le extinde și întări continuu în viitor, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, desținderii, securității, progresului și colaborării între națiuni.

Plenara C. C. al P. C. Chinez

BEIJING 12 (Agerpres). — După cum transmite agenția China Nouă, la Beijing a avut loc plenara C.C. al P. C. Chinez, care a adoptat hotărârile cu privire la principiile, sarcinile, orientările politice și metodele de întărire a partidului. În cadrul plenerii, Deng Xiaoping și

Chen Yun, membri ai Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P. C. Chinez, au rostit cuvîntări în problemele consolidării partidului și îmbunătățirii muncii ideologice.

Plenara a examinat și unele probleme organizatorice.

Probleme ale dezvoltării economice în dezbaterile Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria

SOFIA 12 (Agerpres). — La Sofia a avut loc ședința Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria, care a discutat modul de reparare a sarcinilor rezultate pentru economia națională din planul și bugetul pe anul 1984, aprobate de Adunarea Populară. După cum relatează agenția B.T.A., guvernul a analizat, de asemenea, modul de îndeplinire a planului pe primele trei trimestre ale anului.

Relevind că planul a fost îndeplinit cu succes la indicatorii principali, înregistrîndu-se o creștere a producției nete — în afara agriculturii — cu aproape 6,5 la sută, iar a producției industriale cu aproape 10 la sută, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, Consiliul de Miniștri a constatat că nu sînt încă folosite toate posibilitățile de care dispune economia națională a R. P. Bulgaria. În context, a fost subliniată necesitatea de a se acorda o atenție deosebită folosirii eficiente

a materialelor prime și materialelor, îmbunătățirii calității producției, punerii rapide în funcțiune a fondurilor.

La ședință s-a relevat, totodată, că în perioada avută în vedere ca limită naturală au pînă în prezent unele probleme economice, creșterea economiei. S-a tras atenția asupra necesității mobilizării totale a resurselor de muncă ale localităților și organizațiilor economice, pentru a se asigura stringerea și depozitarea urgentă a recoltei.

În legătură cu perfecționarea conducerii socialiste și cu folosirea în deplină măsură a capacităților tehnice și umane în condițiile anumitor tendințe de reducere a surselor de muncă, Consiliul de Miniștri a adoptat o hotărâre privind dirijarea tratată a unei părți a personalului administrativ spre sfera producției materiale, construcțiilor și prestărilor de servicii.

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVORBIRI CHINO-AMERICANE. La Washington, președintele Statelor Unite, Ronald Reagan, l-a primit pe ministrul afacerilor externe al R. P. Chineze, Wu Xueqian, care se află într-o vizită oficială în capitala americană. A avut loc, cu acest prilej, o convorbire. Președintele Ronald Reagan l-a fost înmînat o scrisoare din partea premierului, Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Zhao Ziyang, menționîndu-se agenția China Nouă.

DIRECȚIUNEA PARTIDULUI COMUNIST ITALIAN a dat publicității un document în care se arată, între altele, că din anul 1983 se înregistrează o diminuare a veniturii naționale, după trei ani de stagnare, iar rata inflației rămîne de trei ori mai ridicată decît aceea a celorlalte țări occidentale industrializate”. Exprimîndu-și îngrijorarea cu privire la criza prin care trece Italia, comunistii italieni adresează Partidului Socialist Ita-

lian, forțelor democratice care fac parte din actuala guvernare, o solicitare pe plan parlamentar apelu de a avea în vedere situația existentă, în perspectiva „realizării unei alternative care să determine ieșirea țării din criză”.

INTREVEDERI LA BERLIN. În capitala R. D. Germane au avut loc convorbiri între Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.D.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, și Adolf Kirchschlaeger, președintele federal al Austriei.

AMPLE MANIFESTAȚII organizate la Santiago de Chile, Valparaiso, Concepcion și Punta Arenas au marcat declanșarea în Chile a celei de-a șasea „Zile de protest național” pentru reînnoirea țării la democrație. La Santiago de Chile poliția a intervenit, mai mult participanți au fost răniți, fiind operați, de asemenea, numeroase areștări.

SPORT

Desfășurată în orașul suedez Eskilstuna, întîlnirea internațională amicală de gimnastică dintre echipele feminine ale României și Suediei a fost câștigată de selecționata română cu 390,65-357,05 puncte.

La individual compus pe primul loc s-a situat sportiva românească Ecaterina Szabo, cu 79,30 puncte, urmată de coechipiera sa Lavinia Agache — 79,00 puncte.

● Turneul internațional de șah „Călimănești '83” s-a încheiat cu victoria maestrului român Iuliu Armaș, care a totalizat 10,5 puncte din 14 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat C. Rădulescu, Gh. Erdeus și P. Orev (Bulgaria) — cu cîte 10 puncte.

● Turneul internațional de tenis pe teren acoperit de la Londra se va desfășura între 8 și 12 noiembrie, avîndu-și ca principalii favoriți pe americanii Jimmy Connors, John McEnroe și francezul Yannick Noah. Printre ceilalți participanți se numără americanii Gene Mayer, Roscoe Tanner și argentinianul Guillermo Vilas.

PRONOSPRES

NUMEREE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 13 OCTOMBRIE 1983

Extragerea I: 20 2 39 12 40 44.

Extragerea a II-a: 38 7 5 25 27 29.

Fond total de câștiguri: 918.642 lei din care 84.759 lei report la categoria I — cu cîte 4 gouluri.

Cerințe stringente în cadrul dezbaterilor generale de la O.N.U.

DEMOCRATIZAREA RELATIILOR INTERNAȚIONALE, PARTICIPAREA TOTORUR STATELOR LA SOLUȚIONAREA PROBLEMELOR MAJORE ALE LUMII CONTEMPORANE, LA ÎNFĂPTUIREA DEZARMĂRII ȘI ASIGURAREA PĂCII

NAȚIUNILE UNITE 12 - Trimisul Agerpres, N. Chile, transmite: De p...

Lumea, a declarat în discursul său ministrul de externe al Guineei-Bissau...

Dezarmarea nucleară - singura garanție a unei păci trairnice

După ce a exprimat îngrijorarea în legătură cu înrăutățirea din ultimă perioadă a situației politice internaționale...

Să fie respectat dreptul inalienabil al popoarelor de a fi libere de orice forme de aspirare și dominație

Michel Salle, ministrul afacerilor externe și cooperării internaționale al Republicii Centrafricane...

Este necesară restructurarea actualului sistem economic și financiar internațional

Ministrul afacerilor externe al Etiopiei, Goshu Wolde, a prezentat, în cadrul sesiunii...

nilor Unite, ca unicul for universal de dezbatere și acțiune internațională...

S-a subliniat în mod deosebit că o cauză principală a încordării la care asistăm în viața internațională...

De asemenea, s-a evidențiat necesitatea ca focarele de criză și conflict din Orientul Mijlociu...

Lichidarea apartheidului și rasismului - condiție a libertății și progresului

Albert Picho Owiny, ministrul de externe al Uganda, a stăruit, în discursul său...

stare ale țărilor din lumea a treia, subliniind că dezvoltarea și progresul țărilor în curs de dezvoltare...

Zborurile de reconaștere, bombardamentele aeriene, manevrele și atacurile cu elicoptere...

Vorbitorii au subliniat că în condițiile unei războiului în curs de dezvoltare...

De asemenea, s-a evidențiat necesitatea ca focarele de criză și conflict din Orientul Mijlociu...

GLASUL UNANIM AL POPOARELOR: Să se pună capăt cursei înarmărilor nucleare...

Sute de mii de oameni se așteaptă să manifeste, luna aceasta, pe străzile orașelor Europei occidentale...

În pregătirea Conferinței pentru măsuri de încredere și dezarmare în Europa

GENEVA 12 (Agerpres). - La Geneva a avut loc o reuniune a grupului țărilor neutre și neutralitate participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa...

ORIENTUL MIJLOCIU

Apel al președintelui Libanului și al ministrului de externe egiptean

BEIRUT 12 (Agerpres). - Președintele Libanului, Amin Gemayel, a lansat un apel la organizarea unei reuniuni de urgență...

CAIRO 12 (Agerpres). - Într-un interviu acordat agenției M.E.N., ministrul egiptean al afacerilor externe...

Întrevederi ale tovarășului Nicu Ceaușescu la Bagdad

BAGDAD 12 (Agerpres). - Tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului Consultativ al Tineretului Anului Internațional al Tineretului Anului Internațional...

Sint necesare eforturi colective din partea tuturor statelor pentru soluționarea problemelor economice mondiale

Incheierea reuniunii ministeriale a țărilor membre ale „Grupului celor 77”

NAȚIUNILE UNITE 12 - Trimisul Agerpres, N. Chile, transmite: La New York au luat sfârșit dezbaterile celei de-a șaptea reuniuni anuale a ministrilor de externe a țărilor membre ale „Grupului celor 77”...

GLASUL UNANIM AL POPOARELOR: Să se pună capăt cursei înarmărilor nucleare...

R. F. GERMANIA: Nu rachetelor pe continentul nostru!

S.U.A.: „Votați pentru cei ce vor acționa contra războiului!”

WASHINGTON 12 (Agerpres). - Administrația mareilor oraș californieni San Francisco a dat publicității o broșură...

AUSTRIA: „Zile de acțiune pentru pace”

VIENA 12 (Agerpres). - „Zile de acțiune pentru pace” au început în instituțiile de învățământ superior din Austria...

Pozițiile României socialiste, inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu - în consens cu interesele vitale ale întregii omeniri, ale păcii și securității internaționale

PRIN REDUCEREA CHELTUIELILOR MILITARE - FONDURI PENTRU ACCELERAREA PROGRESULUI ECONOMIC

„În locul programelor de înarmare să se inițieze programe de dezvoltare economico-socială, de lichidare a șomajului, a subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și sărace...”

NICOLAE CEAUȘESCU

O primă etapă - esențială. Demersurile consecutive ale României...

În spiritul unei înalte răspunderi pentru asigurarea condițiilor de liniște și securitate necesare desfășurării operei de edificare a noi societăți pe pământul patriei...

Poziție principială, constructivă. Se știe cu câtă perseverență a acționat și acționează România...

În baza unei rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O.N.U., Comisia pentru Dezarmare a continuat la sesiunea sa din acest an...

Uriașe resurse disponibile pentru dezvoltare. Dacă două treimi din omenire suferă de pe urma subdezvoltării economice...

Un obiectiv realist, de cea mai mare actualitate. Din orientări care privesc înarmările reprezintă un fenomen cu multiple consecințe nefaste pentru toate statele...

Un obiectiv realist, de cea mai mare actualitate. Din orientări care privesc înarmările...

Un obiectiv realist, de cea mai mare actualitate. Din orientări care privesc înarmările reprezintă un fenomen cu multiple consecințe nefaste pentru toate statele...